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NÁVRH OBCE STEKNÍK

Obec Stekník je přirozeným středobodem 
celého území, ať už díky existujícím 
dopravním a funkčním vazbám, či díky 
své dominantní roli v obraze krajiny. I přes 
snahu rozptýlit turistický nápor do krajiny, 
je počítáno s tím, že v obci se bude vždy 
nápor o něco více koncentrovat. Proto je 
zde umístěno největší množství funkcí a 
je navržen prohlídkový okruh nabízející 
celistvou prohlídku všech zajímavých 
míst v obci.
Centrální parkoviště s kapacitou 68 
aut a 5 autobusů je umístěno výhodně 
za obcí. Příjezd do obce je navržen z 
východní strany. Další menší parkoviště 
pro auta přijíždějící z Hradiště je 
umístěno severozápadně naproti Muzeu 
zemědělské techniky. Dopravu mezi obcí 
a okolní krajinou zajišťuje chmelový povoz 
se zastávkami u centrálního parkoviště 
a pod zámeckou vinicí. U Galerie Sýpka 
je výchozí bod naučných tras do krajiny. 
Odbočka na cyklistické stezky vede 
kolem Steknického pivovaru. Severně 
podél obce je navržena nová obslužná 
komunikace, která umožňuje plynulý 
provoz mezi areálem Chmelařského 
institutu a jednotlivými česačkami. 
Zemědělská technika se tak plně vyhýbá 
cestě kolem zámku i návsi. Při obsluze 
chmelnic nemusí projíždět pod zámkem, 
ale cestou za Pivovarem. Bezkolizní 
provoz chmelařského provozu je navíc 
podpořen odklonem turistického náporu 
z dnešní hlavní silnice. Mezi návsí a 
Galerií je navržená pěší zóna, umožněna 
je pouze nezbytná dopravní obsluha. 
Obnoveny jsou pěší vstupy do obce po 
obou stranách zámku a na západní straně 
obce. Nově je navržena také pěší cesta 
kolem léčivého pramene, lávka mezi 
Hotelem Sušárna a Galerií Sýpka a další 
pěší trasy do krajiny.
Hlavní pěší vstup do obce je veden po 
lávce za Hotelem Sušárna a vede přímo 
ke Galerii Sýpka, ve které se nachází také 
infocentrum a pokladna. Zde také začíná 
prohlídkový okruh obcí. Podél Galerie 
Sýpka vede dlážděná pěší cesta k východní 
bráně do zámku. Vazba mezi zámkem a 
sýpkou je akcentovaná branou a čtyřmi 
sochami dle dokladů o původní podobě 
vstupu do zámku. Na zámecké nádvoří je 

navržena kavárna. Terasovité zahrady 
jsou obnoveny včetně dvou skleníků 
a moštárny. V obci je umístěn obchod 
se suvenýry a potravinami, navržena 
je také obnova Steknického pivovaru. 
Do domků na severní straně návsi jsou 
umístěny apartmány sro turisty, zbytek 
obce slouží k soukromému bydlení. 
Do prostoru bývalého hospodářského 
dvora za návsí je situováno Muzeum 
zemědělské techniky, v jehož dvoře 
se nachází posezení v chmelnici. Pod 
zámkem je obnoven prostor kolem 
okrasného rybníčku a díky posunu 
silnice je umožněn volný průchod podél 
zámecké zahrady. Jižně pod zámkem je 
obnovena tyčová chmelnice a zelinářská 
zahrada, ve které je umístěna vinárna. 
Pod sýpkou se nově nacházejí terasy 
s vinicemi. Naučná stezka stoupá se 
zastávkou u léčivého pramene zpět 
k centrálnímu parkovišti. V závěru je 
ještě možné navštívit česačku chmele 
za obcí.
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Znovu je obnoveno vizuální působení 
sídla v krajině. Odstraněním ubikací 
z pohledového horizontu je alespoň 
částečně obnoven volný prostor 
vymezující přechod sídla do krajiny. Vazba 
mezi zámkem a sýpkou je podpořena 

alejí jírovců, které dále lemují původní 
cestu do Stekníku. 
Také na západní straně obce jsou 
obnoveny aleje vybíhající do chmelnic, 
které vizuálně usazují sídlo v krajině. 

Dominanty sídla – stodoly za obcí, zámek 
a sýpka – jsou díky odstraněným náletům 
znovu zviditelněny. Obnoven je průhled 
skrz terasovité zahrady do krajiny. 
Na jihozápadních svazích pod sýpkou 

jsou navrženy louky s ovocnými stromy 
a vinice. Na severovýchodních svazích 
pak sady a remízky. Zemědělské areály i 
parkoviště za obcí jsou odcloněny porosty 
stromů.
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